



# 站亭里的“简朴”文明

放零钱存爱心，“公交爱心壹站”传递信任

本报记者 蒋大伟

透视文明细节

传递

受启发于周围同学乘公交时忘带零钱的尴尬，烟台一中的11名高中生利用寒假社会实践的机会将“公交爱心壹站”的想法付诸了实践。这份存放在公交站亭的文明举动，外观显得是那么“简朴”，却又实实在在地方便了那些偶尔忘记带零钱的市民，潜移默化地将一个文明城市所具备的爱心、信任、正能量传递着。



1日，一名市民往二马路的“公交爱心壹站”里投入一块钱。他从这里拿过零钱坐车，顺路过来还钱。本报记者 韩逸 摄

**存放零钱，需时取用  
传递城市信任**

3月1日中午，记者在烟台一中公交站亭看到了“公交爱心壹站”的海报，简单的海报是学生自己制作的，彩色画笔做了简单的装饰，“待用车费，传递爱心”几个大字十分显眼，中间位置写有这样一段介绍的话：“若您乘车时忘记携带零钱，可以从此处拿一元零钱，希望您方便的时候可以放回。”海报的下方一个简陋的盒子内装着一些一元、五角、一角的零钱。

“目前我们共在市区6个站点设置了‘公交爱心壹站’，前期我们小组11名同学一起在这些站点放置了100多元的零钱，目前零钱盒内基本保持存有一部分零钱的状态。”活动发起人许嘉晨说，自己的想法来自于身边的同学一次在乘公交车时忘记带零钱的尴尬，希望有这样一个零钱盒可以让有需要的市民取到零钱乘车，在方便的时候放回，传递一

种信任。

“刚开始以为放进去的零钱会不翼而飞，第二天去看却发现多出了一些零钱，但是也有零钱盒遭到破坏的情况，零钱盒子过于简陋，经不起风吹雨打也是我们面临的问题，目前一些好心市民帮我们做了一些更结实的盒子，以后将用于‘公交爱心壹站’。”许嘉晨说。

“家长和学校都很支持我们，后期我们开学后将争取分分工做好‘公交爱心壹站’的维护工作，家长也会帮我们在日常维护，我们也希望更多的人参与到爱护和传递公交爱心壹站的行动中。”许嘉晨说。

**频获点赞，引来效仿  
传递城市文明**

1日中午12点，记者刚从烟台一中站点下车，一名小学生正在往“公交爱心壹站”的零钱盒内投放零钱，旁边的家长王女士说，孩子在葡萄山小学上四年级，昨天

带着孩子坐车路过的时候就发现了这个海报，觉得非常好，今天路过时特意过来投放点零钱，能够很好地培养孩子的爱心和社会责任感。

烟台一中11名高中生在公交站点设置零钱盒的事情在微信、微博中广泛转发，很多市民和网友都纷纷点赞，“这件事情已经有推广的意义了，它解决的不仅是一名没带零钱的乘客的尴尬，更能传递一个城市的爱心和信任。”正在等公交的张先生说。

据了解，目前“公交爱心壹站”已经得到潇翔小学学生的响应，在烟台汽车总站西侧的公交站点，用矿泉水瓶制成的零钱盒贴在公交站亭上，盒子里放着几枚硬币，上方贴着的一张海报上，用彩笔写着“爱心同盟”4个字。纸上还写着：“向一中的大哥哥、大姐姐们学习，传递爱心，汇集正能量，快结爱心同盟喽。如果您乘车忘带零钱，千万别着急，这里能解您燃眉之急。你帮我，我助你，这个社会温暖又美丽。”

## “订票哥”“阿甘” 温暖他人回乡路

本报记者 蒋大伟

在春节回乡路上，烟台“90后”小伙甘宜强组织的志愿者队伍免费帮助需要的人订票温暖了整个烟台，也温暖了他人的回乡路。人们称他为“订票哥”，也有人称他为“阿甘”。

甘宜强是烟台供电公司一名普通的线路工人，2013年春节前，甘宜强在微博上发起了“助力农民工返乡微公益”的活动，开始帮农民工免费订票。今年24岁的甘宜强说，是父母在外打工每年的春节购票不易让他萌发了尽自己力量帮助别人免费购票的想法。

如今，甘宜强已经不是自己在“战斗”，2014年12月28日，中央电视台《朝闻天下》报道了甘宜强免费为农民工订票的消息，并称他为“最美订票哥”。2015年1月12日，中央电视台《东方时空》再次播发了“阿甘志愿者”助务工者返乡过年的新闻，现在越来越多的志愿者加入到帮助农民工免费订票的行列。

“阿甘志愿者”团队帮助进城务工人员购买了50多张火车票，有时是志愿者的网银先帮助垫付，不收取任何费用，有时方便的话还会将火车票亲自送过去。

“我们做志愿者，不求什么回报，每次看到大家拿到火车票时开心的样子，就觉得内心很幸福。”甘宜强说，希望更多的好心人参与进来，人人都来做“阿甘”。